

现代快报

2008年10月24日 星期五

责编:袁嵩 美编:侯婕 组版:唐

# 文体

挡不住的诱惑

全国马术(三项)锦标赛今在南京开战

## 赛前梳妆,给马扎个麻花辫



徐远为爱马扎辫子 快报记者 顾炜 摄

全国马术(三项)锦标赛今天将在南京国际赛马场拉开战幕,第一天将进行的是盛装舞步的比赛,对于这个以视觉美感取胜的项目,赛马给人的第一感觉是非常重要的。昨天记者来到赛马场,比赛前一天马手都在忙着给战马梳妆打扮,忙得不亦乐乎。

### 验马

#### 查马腿也查精神面貌

在赛场,记者看到一张比赛秩序表,22日一栏写着“验马”二字。验马是怎么回事呢?原来赛前由兽医、赛事官员和裁判组成验马评审团会对参赛马匹进行例行检查。

据了解,验马重点在于马腿,一匹马一旦马腿受伤,短时期内无法痊愈,一般会实行安乐死。因为马大量时间是站立着的,特别是进食时,马腿一旦受伤,不仅无法站立,就连吃饲料都成问题。为了减少马的痛苦,马腿一旦骨折,一般都会选择安乐死。江苏省马术协会副主席严成根说:“如果马在行走时重心不稳,高一脚、低一脚,就说明马腿受伤了,这样的马是不允许参赛的。”

马的精神面貌也是一道重要流程。因不少马来自西藏、四川、内蒙古等地,路上都要走一个星期,有些马到了比赛地后身体会出现不适应。验马时若发现马的精神状态不好,也不允许参赛。

### 扮马

#### 梳妆打扮至少两小时

女孩子出门要打扮,马参赛也一样。昨天记者来到赛马场发现江苏队骑士徐远正给爱马打扮呢!

徐远说,三项赛首日项目是盛装舞步,这是马术中最为高雅的一个项目。比赛中骑手和马的表现能否给裁判一种视觉的美感,是获高分的关键。为此,不少骑手都在马的外形上动起了脑筋。有的骑手会在赛前给爱马重新剃一次毛,使马看起来有光泽,有的则会在赛前给战马好好洗个澡。

徐远打扮马的方式有些特别,他给马扎辫子。只见他站在一个凳子上,倚着战马,把马的鬃毛扎成辫子。这种辫子很像女孩子扎的麻花辫,一般来说,把马的鬃毛扎成辫子,至少需要两个小时左右,得扎二三十个小辫子,马儿看起来特别帅。

马尾巴也可做文章。有骑手会用模型套在马尾巴上,然后根据模型洒上发胶,模型拿下来后,马尾巴会呈现各式各样的造型。

### 喂马

#### 自带饲料谨防兴奋剂

这次来南京参加比赛的共有35匹马,这么多马在一起比赛,吃饭可不像人类的奥运会,选手们一起吃集体食堂。据了解,马吃东西非常讲究,各队马的伙食也不一样。像全国比赛,各参赛队都是自己带马粮来南京。徐远说:“这是因为各队马都适应了自己原先吃的饲料,如果大赛统一提供的饲料,万一有的马对饲料有反应,不合胃口,这可就耽误事儿了。”

除了饲料以外,胡萝卜也是一道菜肴,因为胡萝卜营养丰富,而且也合马的胃口。除此之外,马吃东西还得谨防兴奋剂。每次比赛之后,马和人一样都要进行血检和尿检。只要马被查出兴奋剂,也一样要取消比赛成绩。马吃的兴奋剂类型和人差不多,一般都是抗疲劳的、增加血红蛋白、增加肌肉力量的。有时候马在赛前生病的时候和人一样,为了提防兴奋剂都不吃药、不打针,硬扛过去。

快报记者 付智勇 陶晶

订快报  
送中网赛门票  
郑洁晏紫让你看够

昨天下午,2008中国网球大奖赛结束了挑战赛阶段的争夺,江苏选手表现不错,公茂鑫、张择、季春美、梁辰等都在昨天的比赛中获胜,这也意味着从26日开始的冠军赛中将出现多位江苏球手的身影。

除了江苏选手之外,郑洁、晏紫、孙甜甜等中国网球队的明星球员也将在冠军赛中亮相奥体,本次比赛冠军赛阶段的门票也因此颇为抢手。为了回馈快报的广大忠实读者,快报体育部从昨天开始推出了订阅2009年全年《现代快报》,即可以获赠两张面值80元的网球赛门票的活动。

由于每张门票都可以看一整天的比赛,也就是说只要有票就能够现场观看郑洁她们的比赛,因此仅昨天一天,已经有不少读者到位于新街口正洪街18号东宇大厦28楼的快报发行部办理了订阅手续,并现场领走了网球赛门票。由于门票数量有限,因此想要门票的读者请尽快在上午10点到下午5点间前往快报发行部办理订阅手续。活动咨询电话025-84783642。

实习生 夏静娴 快报记者 陶晶

**AQUA 万圣节 HALLOWEEN**

10,11(SAT) - 11,2(SUN)

**万圣节我们在水游城不见不散!**

万圣节 10月31日 地点:水游城

万圣节当天我们将举办各种有趣的活动,包括南瓜雕刻、鬼屋探险、化妆舞会等。

万圣节当天我们将举办各种有趣的活动,包括南瓜雕刻、鬼屋探险、化妆舞会等。

万圣节当天我们将举办各种有趣的活动,包括南瓜雕刻、鬼屋探险、化妆舞会等。

**NEWS**

没错,我们玩的就是智商!【活动时间:10月25日-11月2日】 魔幻寻宝之旅

当日现金消费满100元,可至1楼总服务台领取万圣节卡片及南瓜贴纸各一张。

领取万圣节卡片及时尚贴纸各一张 参与万圣节卡片至3楼“南瓜屋”

按照“南瓜屋”的提示,在水游城中寻找宝藏(寻找魔幻的万圣节礼物)(单张收银小票领一张万圣节卡片)

没错,我们玩的就是创意!【活动地点:B1楼阳光舞台】 DIY及趣味之旅

宝宝乐园 今天我们一起来捣鬼 开发宝贝们的创意——南瓜涂鸦活动,我们在现场准备好各种各样的材料,只要你的宝宝够创意,就在万圣节和我们一起来“捣鬼”吧!

EarlyMBA 儿童万圣趣味派对

活动时间:10月25日 14:00-16:00 活动地点:11月02日 14:00-16:00

针对当天我们为孩子们提供尽情展现的空间,家长们可以和孩子一起参加“南瓜面具制作”、“亲子投篮”、“鬼屋冒险”等奇幻的游戏。

详情请拨打:025-82233793

没错,我们玩的就是时尚!【活动时间:10月31日】 万圣节巡游及派对之旅

万圣节当日(31日) 我们将在水游城内举办热闹的馆内巡游,如果你够创意,够大胆,请你穿上你认为最炫、最恐怖的服装,参加我们精心为你们准备的万圣节巡游,让你们的心随着我们的巡游获得前所未有的酣畅之感。晚上我们还将在6F空中花园为“恐怖”的你们举行我们“魔界”的万圣节PARTY!

咨询报名热线:(025)82233927朱小姐

**阳光舞台活动信息 Stage Performance Information**

**时尚乐队**

10月27日(一)-11月2日(六)

乐队是由长腿歌姬在南京首演的艺人组合在一起的,其成员在国内享负盛名,多次参加过江苏卫视音乐节目及各种大型演出活动,他们擅长外省风格的音乐,同时又在长腿的妙曼流美中形成了自己独特的风格,是一支艺术价值很高的乐队。

**动感民乐**

10月27日(一)-11月2日(六)

古乐器,竟可以发出令人耳目一新的新鲜声音;民乐演奏者,竟可以如此动感、秀色诱人;民乐古老,民乐青春,用现代的魔法来配乐,诠释古今妙音曲;古韵与流行音乐之间,有时也可以碰撞出一连惊喜,它们给人带来了青春动感,相信对青年人的民乐将会掀起全新的聆听体验。

**「水」的绘画展作品征集通知**

联合国 HABITAT x 南京水游城

对象:南京中小学生和学龄前儿童

截稿日期:10月27日(周一)

详情请登陆 [www.aquacity-nj.com](http://www.aquacity-nj.com)

展览时间:11月3日-9月(在南京水游城)

Nanjing Aqua City  
[www.aquacity-nj.com](http://www.aquacity-nj.com)  
时间消费型购物中心